[image: ]
Upresist språk og tekstbinding – øvingsoppgaver 
.Oppgave 3   Sammenblanding av uttrykk (kontaminasjon) – finn de faste uttrykkene.

	Eksempel: 
	Det spiller ingen betydning for saken.

	Forslag: 
	Det spiller ingen rolle.

	               
	Det har ingen betydning for saken.



	1 Årsaken til fordommene er fordi folk ikke kan nok om menneskene rundt seg.

	 

	 



	2 Fotballproffene er både selvsikre men også godt trent.

	 

	 



	3 Grunnene til arbeidsledigheten kan sies å være fordi folk har sluttet å verdsette det å arbeide.

	 

	



	4 Eleven fikk gode karakterer både i engelsk som tysk.

	

	

	



	5 Hvilken verdi har gymnastikk å si for oss?

	 

	 



	6 Årsaken til streiken skyldes lønnsforholdene.

	 

	 



	7 Parkering forbudt mellom klokka 9 til 17.

	 

	 



	8 Til dessert fikk vi velge mellom iskrem eller ananas.

	 

	 



	9 Han regnes blant en av våre fremste forfattere.

	 

	 



	10 Flytrafikken øker stadig så vel her i landet og i utlandet.

	 

	 



	11 Det gjør ikke så farlig om du kommer et par minutter for sent.

	 

	 



	12 Grunnen til avlingssvikten kom av den langvarige tørken.

	 

	 



	13 Dels var buksa for kort, og for det andre var den altfor trang.

	 

	 



	14 Virkningen av vedtaket førte til at noen medlemmer meldte seg ut.

	 

	 



	15 Vi må hindre at det ikke blir så mange drukningsulykker.

	 

	 



	16 Innlegget hans ga henne blod på mølla.

	 

	 



	17 Han måtte krype i det sure eplet.

	 

	 



	18 Jegeren skjøt i hytt og pine.

	 

	 



	19 Å bite i det sure gresset
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